

梁大师开口唱歌了 一切都在变好

株洲晚报融媒体记者/何春林



兄弟患癌症后说“想出去走一走”，54岁的贺湘润借钱买车，载着老友旅行圆梦(详见本报10月9日A03版、13日A04版、18日A03版)。不知不觉，贺湘润和梁成已经离开株洲23天，途经广西、云南后，昨天下午抵达了贵州乌江百里画廊景区，并在此露营。最近，他们过得怎么样？以下为记者连线采访整理的贺湘润自述。

梁大师唱了首《花房姑娘》

日子一天天过去，今天(10月25日)是我和梁大师离开家乡的第23天。我们从株洲出发，到达广西海边，然后进入了云南，现在到了贵州。一路上走走停停，喝茶唱歌弹吉他。

前几天，路过黔西南布依族苗族自治州安龙县时，发现一个正在修建的户外露营基地，索性在此安营扎寨。我睡帐篷，梁大师睡车里，夜里只有风吹过树梢的声音和潺潺溪流声，偶尔会有一两只不知名的鸟鸣叫。

这个季节，夜里气温低，寒意袭人，不过第二天醒来时依然是阳光明媚。

23日，我们抵达贵州著名景点北盘江大峡谷，平时热热闹闹的观景平台上只有我和梁大师两人。站在那里，看着巍峨耸立的峭壁，碧绿的江水，我大声地喊着，峡谷中回声阵阵，感觉整个天地都是我们的。

这几天，最开心的事，是熟悉的梁大师逐渐回归了。梁大师会主动要求开车，让我休息下。因为身体原因，他每次只能驾驶30分钟左右。他的好意我心里清楚，但嘴上没有

说。自从被确诊癌症后，梁大师平日里不怎么言语，最多就是弹弹吉他。现在他抚弄吉他的时候，总会情不自禁地哼唱歌曲，还主动面对镜头说了不少话。

这是我最想看到的。一切都在变好，真好!

21日，我们到达云南省文山壮族苗族自治州十里桃花景区，住在一处民宿里。老板很好客，知道我们喜欢喝茶后，拿出了珍藏的云南普洱茶，免费让我们喝个够。

“我独自走过你身旁，并没有话对你讲……你说我世上最坚强，我说你世上最善良……”期间，梁大师拿出了心爱的吉他，一番弹奏后，唱起了崔健的《花房姑娘》。他嘴里长了瘤子，发音不利索，但我觉得他唱得很动听。

我问：“和刚出来时相比，心情有什么不一样？”

梁大师答：“那肯定不一样嘛，精神状态好多了，身体也好多了。在家里胡思乱想，出来可以分散注意力，也可以感受美好事物，再加上网友、朋友、社会的关爱，确实很有感觉。”



▲贺湘润(右)、梁成(左)在92岁的老人家做客。受访者供图

路遇两位幸福的老人

我还想和大家分享下，路上遇见的两个老人的故事。

21日，我们到达云南普者黑。这个景区很有名，我以前来过，梁大师没有来，此次特地带他来转转。和想象中一样，蓝天白云、风和日丽，处处美景。旅游淡季，周边环境优美的民宿一晚上只要100元。

当天吃了晚饭后，我们被阵阵音乐声吸引了过去，发现是一名百岁老人过生日，五世同堂贺大寿。老人坐在椅子上，笑得特别开心。满堂儿孙围着老人，唱着欢快的少数民族歌曲，跳着舞。

我和梁大师决定沾沾喜气，他们也很欢迎我们参加。梁大师跳不了，坐在旁边看我跳。我拿着当地百姓最常用的乐器——三

弦，弹奏了起来，和大家一起唱歌跳舞。真是轻松开心的一天。

第二位老人92岁，住在广西崇左市的一个“世外桃源”。居住的房子只有一条路进出，被金灿灿的禾稻包围。对于我们的到来，她很开心，还关心地询问梁大师的病情。

这家的女主人也很热情，特地去了鸡蛋和豆腐给梁大师吃，还帮我们拍了照片和视频。她其实是老人的邻居，而老人是村里的孤寡老人。老人年事已高，独自生活不方便，索性接过来同吃同住，“都是邻居，我们还是她看着长大的，能照顾就照顾。这都是应该的，我们也有老的一天。”

因为语言沟通不便，我没有和老人细聊，不知道她的姓名。祝福她健康长寿，天天开心。

好的爱情是什么样的?

株洲晚报融媒体记者/刘芳



1 干啥都得在一块儿

刘胜和王音都是出生在大山的孩子，家境贫困。

农村的孩子早当家，刘胜早早的跟着哥哥在山里转悠，然后又跟着老师傅学了补鞋的手艺。

常年在外辛苦奔波，刘胜的父母担心他找不到老婆，便找人说媒，找到本地姑娘王音。王音听说刘胜脑子灵活，手艺好，就答应嫁过去。

两人结婚的时候，啥都没有，房子还是两间土砖房。结完婚，就在老家暂时安顿了下来。

刘胜每天出去做事，王音就在家种菜种田，还承担了家里的大部分家务。刘胜嘴巴子能说，总是哄得王音任劳任怨地干活，但王音也不是好打发的，也会想办法让刘胜帮忙。

到了插秧的时候，王音一个人插了一大半，不喜欢干农活的刘胜总是慢悠悠地插，毫无效率。但王音也不生气，她认认真真地继续插秧，任由刘胜偷懒。但如果刘胜借故溜走了，王音就会去隔壁邻居家的牌桌上扭着刘胜的耳朵，把他拉回田里。

在王音看来，家是两个人的，干啥都得在一块儿。她体谅他出去干活辛苦，但是家里的事情也不能全都赖了。



2 日子苦尽甘来

可是呆在农村赚钱的机会少，赚钱难。王音生下孩子后，年轻气盛的刘胜就决心去城市闯一闯。

刘胜初到城市，赚的不多，但原本吃不了太多苦头的他，反而能吃苦了。看到一些工地老缺人，他就跟着去做建筑工人。在工地安顿下来后，王音就收拾好行李来了工地，跟着刘胜一起在工地干活。

勤快的王音本身干农活就是一把好手，到了工地也十分能干。原本，刘胜因为嘴巴能说会道，在工地做的都不是太累的活，可是看着妻子辛苦，他就暗暗下决心要做出点成绩，每次休息就向师傅们请教。

功夫不负有心人，慢慢地，刘胜也成了个小小负责人。机会是留给有准备的人。再后来，有了一个机会可以接业务，刘胜想喊几个伙伴一起，但是大家都不敢尝试，觉得投钱进去太危险了，还不如老老实实干活赚工钱。在得到妻子全力支持后，刘胜借钱把业务接了下来。

刘胜接了项目，王音就赶紧跟着忙前忙后，项目启动后，她就承包了食堂业务，给大家伙儿做饭。

起初那几年，两个人的事业越干越好，算是发了财。在县城买了房，买了车，日子过得红红火火，孩子也接过来读书。

日子总算一起苦过来了。刘胜成了刘总，在外多了应酬，王音对他很放心，从不多问。刘胜也体贴妻子的付出，从不应酬到深夜不回。

好的爱情是什么样的? 每个人都有不同的答案。在刘胜和王音三十多年的婚姻里，两人互相搀扶，朴实而坚韧的爱情，算是答案之一。



3 陪伴是最长情的告白

生活不会一直一帆风顺。在刘胜快50岁的时候，一个项目出了问题，他不得不抵押了所有的房产，还卖了车子。他怕委屈了妻子，想留点钱给她，可王音死活不愿意，还把自己的首饰卖了。王音说，夫妻就是要同甘共苦，一起共患难。

夫妻俩又开始搭档，扛起了项目。

虽然经历这次变故后，他们的经济受到了重创，但他们互相搀扶，熬过了难熬的时期，最终等来了春暖花开。两夫妻也重新制定了作战策略，觉得还是要稳扎稳打，不求大富大贵，只求平平安安。

现在，两人的生活很惬意。孙子上学了，王音每天就跳跳舞、唱唱歌，有空做做美容。初识她的人，都觉得她是个温柔友善的老太太，丝毫看不出她曾经也是一个生意场上行动果断的女强人。刘胜也退居二线，为在一线继续拼搏的儿子坐镇指挥，在家养花草，偶尔去郊区钓鱼，还会陪妻子练练嗓子。

陪伴是最长情的告白。王音因长期劳累患有严重肩周炎，胳膊有点抬不起来，这么多年来，王音每次洗完头发后，刘胜都给她吹头发。

婚姻物语

最好的爱情，永远是两个人一起经营的。——市民静怡

好的爱情是禁得起争吵的，你们在爱情里都可以随心所欲做自己，当有不满的时候，都可以直接表达，不是一个人一味的隐忍和退让，两人都有错，两人都会改，这才叫磨合。——市民小李

好的爱情会滋养你，让你变得更好。如果你发现你进入爱情后，负面情绪多于正面情绪，越来越不快乐，越来越没有动力和活力，那这段爱情是消耗式关系，并不适合你。——网友“淡鱼”

漫画/胡兴鑫

齐心协力 共同抗疫

湖南移动株洲分公司全力做好疫情防控通信服务保障

10月23日，攸县在集中隔离人员中发现1例无症状感染者。疫情就是命令，防控就是责任。面对突发的疫情，湖南移动株洲分公司全力配合攸县政府部门做好防疫保障工作，坚决打赢疫情防控阻击战。

支委第一时间部署疫情防控保障工作

党有号召，企有行动。为做好疫情防控工作，株洲移动攸县分公司支委高度重视，第一时间召开疫情防控云视讯调度会，全面部署疫情防控通信服务保障工作，迅速响应，配合攸县县委、县政府做好防

疫工作保障，为重点单位、集中隔离点、临时核酸检测采样点等重点防疫场所提供高效信息化产品和优质服务，用实际行动践行“我为群众办实事”的宗旨初心，彰显央企责任担当。

借助科技力量智慧抗疫

疫情发生后，株洲移动借助科技力量智慧抗疫。攸县分公司第一时间向政府部门和集团单位推广使用中国移动云视讯、云MAS、健康码疫情大数据平台等抗疫产品，积极做好信息化支撑；累计为20余家政府部门和企业接入健康码疫情大数据平台，可实现员工健康码信息查询、

企业健康趋势分析、红黄绿码来源地数据统计、异常人员告警、健康信息全景展示等功能，精准提供防疫信息化保障，解决各单位健康信息收集难、核实难、分析难等问题；免费提供通信保障及防疫信息化产品服务，为179家重点单位的一线防疫工作人员赠送100G流量服务。

定点保障核酸检测采样点网络畅通

10月23日，攸县对城区开展首轮全员核酸检测采样工作，株洲移动攸县分公司全力做好核酸检测采样点通信网络保障。通过4/5G对核酸检测采样点提供网络保障和监控，对现场

网络进行优化和紧急扩容，确保顺利查验居民健康码和行程码。截至10月25日，株洲移动攸县分公司累计出动保障人员23人次、保障车辆6辆，完成53个核酸检测采样点的网络保障。

紧急抢修光缆保障信号满格

10月25日上午，经网络监控发现，攸州医院一向至公安局，另一向至攸县移动双向网络信号均中断，导致攸县老法院临时核酸检测点无线通信不畅，影响核酸检测效率。株洲移动攸县分公司高度重视，支部书记彭琪涛立即带领无线网维护人员赶往故障现场抢修线路。经查勘，墙挂光缆被房屋业主装修剪断，导致网络

信号中断，通过重放光缆并接头后网络很快恢复。从发生故障到完成抢修，仅历时2个小时，使排队的居民能够快速打开居民健康码，及时完成核酸检测采样，有效降低了长时间聚集的风险，充分展现了移动通信人在疫情面前不惧困难、勇敢逆行捍卫通信生命线的使命担当。

(刘洋、刘伊、向启冲)